

...és Sándor
...pükledéyban
...nyban gyö
...jatszott
...időig is. A
...doni tötek.

...ben, Rendk
...alakult ki a
...mában is. A
...y, később Ke
...ező. A mérk
...nyével maradt
...érdekessége
...közül egy
...nyole függő
...tt mérkőzésen
...noszkvai sakk
...zmában az 53.
...magint. A 22
...a győzelmével

...Karbonyulás
...ge formában
...chumer le
...0 m női mell
...2:36.2, 2. No
...ermann Klára
...ors: 1. Jany
...88. — 100 női
...holland) 1:06.8.

...való jutását
...Postás 11. Bp.
...Valószínűleg
...a Bp. Postás
...Tumpok 2:37
...ot állított fel
...gőzésában. —
...ól a magyar
...or Elnökök
...V: Gyön
...regyei bajnok
...Szaks, Széll
...edett az alap
...nyokásra be
...a.

Adókö
nyűjtésben
nyel elért
szére

...ezik részüket
...ny munkájá
...ésben, mint a
...égyéjűjtésben
...érték el. A
...éppen 30 fut
...töltötölatt, 8
...tekés könyvet
...ben legiobb
...öknek.

TOS GYOGY
8-14-ig: 16:15
16:1. Halvanu,
61.

...5 óraker a
...esopor: nő

...bőlet, holnap
...esütörtökn
...adás, pénteken
...Csokonai Szín

...ESU bor 11-
...érését meg
...erben tisztá
...yi út 45.
...szál, Irász-
...asztal. Szé-
...házmester-

...EM Vár u.
...esütyelői la-
...fletti szoba,
...ért.

L A P
...ancók Párta
...armegyei
...ának lapja
...rkesztő:
...RZSEBET
...Kiadó:
...GYULA
...zűrés:
...eszy-Zs-u. 3.
...64. és 43-40.
...lyvati:
...12 óta 16.
...30-01.
...lapvondó
...eszy-Zs-u. 1.
...32-03.



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 289. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szerda, 1951 december 12

MAI SZÁMUNKBÓL:
Jobb munkafegyelmel még jobb eredményt érhetett volna el a nagyrábéi „Uj Barázda” Iszcs tagsága (2. oldal). — Levelezőink Sztálin elvtárs születésnapjáról (3. oldal). December 15-re meg kell kötni a termelési szerződéseket (3. oldal).

A esütörtöki népnevelőértekezleték elé

Holnap, mint minden héten, ismét tanácskozási gyűlések ösztözik népnevelőink. Értékelik egy hét elvégzett munkáját, általánosítják a jó tapasztalatokat, kijelölik a további tennivalókat. Ezeknek az értekezleteknek mindegyikét harcos szellemben, a további munka jó megalapozása jegyében kell lezajlaniuk.

A titkár elvtársak beszámolójukban Rákosi elvtárs beszédeinek különösen a begyűjtésre, az adófelvételre, az állami fegyelmre vonatkozó részét emelik ki. Fejtsék ki részletesen a Megyei Pártértekezlet jelentőségét, sorolják fel az ott hozott határozatokat.

Rákosi elvtársnak a Központi Vezetőség előtt elmondott beszéde jelkes visszhangot váltott ki megyénkben. Dolgozó parasztágunk örömmel, helyesléssel fogadta Rákosi elvtárs megállapításait. Bizonyítja ezt az a sok felajánlás, melyek a beszéd után születtek s amelyekben dolgozó parasztságunk válaszul a szabadpiacért jobb munkára, az állam iránti kötelezettségek maradéktalan teljesítésére tesz ígéretet. Népnevelőink mutassanak rá, hogy az állammal szembeni kötelezettségek teljesítése fontos, nagyjelentőségű feladat. Mindazok a dolgozó parasztok, akik kötelezettségüknek teljes egészében eleget tettek, sőt terven felül is adnak be, hozzájárulnak a szocializmus építéséhez. II. Otthán Gábor eszteri dolgozó paraszti is a tervet, a szocializmust, a békeidőbort erősítette, mikor Rákosi elvtárs beszéde után újabb három mázsa tengerit szállított be a szövetkezet raktárába. Nagyjelentőségű feladatot teljesített az új Szima János és Pánia György szintén hasonlóan cselekedtek.

Vannak azonban, akik nem tartják fontosnak az állami fegyelmet. Az ilyenek, a hanyagok a közönség építómunkáját, az állam erősödését hátráltatják. Véteneik a társadalom, saját népiük ellen. Olyanok, mint a vasúti kocsin a fék lassítják az iramot, gátolják az építómunka menetét. Népnevelőink magyarázzák meg az ilyen dolgozó parasztoknak, hogy az állammal szembeni kötelezettség elhanyagolása szégyen. Különösen szövegen Rákosi elvtárs beszéde után. Kár éri vele a közösséget, de magát a gazdasági és hadászati kötelezettséget — ha mulaszt, — 5-10 százalékkal felemelik, ugyanakkor feleslegét sem árusíthatja a szabadpiacon.

Nagyon helyesen fejezte ki magát Nagy Imre nagyrábéi dolgozó paraszt, mikor az egyik gyűlésen kijelentette: „Az ilyen gazdák nemcsak megkárosítják az államot, de véteneik azok a dolgozó parasztok ellen is, akik begyűjtésüknek eleget tettek. Hogy Nagy Imre nincsen szabadpiac, az elcsorban a becsületesek kára, akik követik is a tanácsot, hogy a törvény teljes szigorával járjon el a hanyagokkal szemben.”

Minden szem gabona, termény számít a begyűjtésben, minden elmulasztott beadás épp úgy újabb sikerekkel tetőzhetünk be.

megye a begyűjtésben eredményt csak úgy fokozhatja, ha továbbra is élenjár, ha nem lesz a munkának sehol sem hátráltatója.

Az adófelvételt is szorgalmazták népnevelőink. Ez is szorosan hozzátartozik az állami fegyelmhez. Adót mindig kellett fizetni. Régen persze a dolgozó parasztokkal eljenségesen szembenálló államgépezetet erősítették a befizetett milliók. Az adókulcs teljes minőségességgel eladósodással fenyegette a dolgozókat. Ma itt is alapvetően más a helyzet. Minden befizetett fillér a nép országai erősíti, a szebb jövőhöz járul hozzá. A közös köteherviseles tehát mindenki kötelessége. Aljon itt példának az a 450 dolgozó paraszt, köztük Szpicaszov László 6 holdas eszékői újgazda akinek a pénzügyminiszter adófelvételük maradéktalan teljesítéséért díszoklevéllel tüntetett ki. De ne akadjon követője Péntes Balázs ugyanekes eszékői 10 holdas gazdának aki még 1947-es adóját sem fizette be és közel 3000 forint adóhátraléka van. Az ilyen lazaságot népi demokráciánk a jövőben nem tűri, szigorúan jár el a hanyagokkal szemben.

Rákosi elvtárs beszéde hosszú időre megszabta tennivalóinkat. Ahogy a beszéd országosan irányt mutatott, éppúgy meghatározta megyénk feladatait a Megyei Pártértekezlet. A Megyei Pártértekezletnek döntő szerepe van Hajdú-Bihar további fejlődésében. Feladataink napról napra nőnek. Még többet kell elvégeznünk ma, mint tegnap, holnap még többet mint ma. Előre ad segítséget, útmutatást az új pártválasztmány, a megye politikai vezető szerve.

Feladatunk, hogy végrehajtsuk a Megyei Pártértekezlet határozatait. Népnevelőink magyarázzák meg, hogy ez törvény minden párttag számára. Falusi népnevelőink emelik ki különösen a határozat 2., 3. és 4. fejezetét. Hívják fel a dolgozó parasztság figyelmét arra, hogy teli szabadidejét használja fel a tanulásra, a művelődésre. Ismerje meg a Szovjetunió élenjáró mezőgazdasági, a különböző agrotechnikai eljárásokat, amivel a terméshozamot növelni lehet. A pártépitésnek azt a részét domborítsák ki népnevelőink, mely az ellenállás elleni harcra, a Párt sorait erősítésével foglalkozik. Magyarázzák meg, hogy a mai feszült nemzetközi helyzetben fokozott szükség van az éberségre.

Ez a harc szoros tartozéka a békeharcnak is. Csak akkor leszünk a békének hű katonái, ha helytállunk a termelés ránkéső frontszakaszán, ha eszterájában elfojtunk minden ellenséges kíséreltet.

Népnevelőink ezeknek a feladatoknak jegyében az itt közzétett szempontok megmagyarázásával lássanak a következő heti munkához. Dolgozzanak úgy, hogy tevékenységük eredményes lehessen, hogy eddigi sikereinket újabb sikerekkel tetőzhetjük be.

A Magyar Népköztársaság kormányának újabb jegyzéke az amerikai Egyesült Államokhoz

Az Egyesült Államok budapesti követésége kormányának megbízásából december 6-án válaszolt a magyar kormány jegyzékére az amerikai katonai repülőgépek provokatív határsértése ügyében. Az Egyesült Államok kormányának jegyzékében sajnálkozását fejezte ki a történelektől, azonban ugyanakkor az amerikai repülőgépek magyar terület felett megégett hosszas útját véletlenszerű cselekedésnek minősítette és nem adott választ a magyar kormány arra a felszólítására, hogy a bűnös szándékkal elkövetett határsértésért felelős személyeket vonják felelősségre.

Az Egyesült Államok jegyzéke a magyar kormány december 11-én az alábbi jegyzékben válaszolt:

A Magyar Népköztársaság kormányának megkapta az Egyesült Államok kormányának 1951. december 6-i jegyzékét, amely választ ad a magyar kormány december 3-án Magyarország határainak amerikai katonai szállítórepülőgépek által történt megsértés tárgyában átadott jegyzékére.

A magyar kormány tudomásul veszi az Egyesült Államok kormányának azt a kijelentését, hogy sajnálja a történeket.

A magyar kormány ugyancsak tudomásul veszi az Egyesült Államok kormányának azt a kijelentését, hogy minden lehetséges elővigyázatossági intézkedést meg fog tenni, hogy a jövőben elejét vegye hasonló incidenseknek.

A Magyar Népköztársaság kormányának azonban nem érthet egyet azzal az Egyesült Államok kormányának jegyzékében foglalt állítással, amely szerint az amerikai katonai szállítórepülőgépek véletlenül sérlette volna meg a magyar határt.

A Magyar Népköztársaság kormányának már december 3-i jegyzékében felsorolta a tényeket, amelyek arról tanuskodnak, hogy a magyar határnak az amerikai katonai szállítórepülőgépek által történt megsértése előre megfontolt szándékkal történt. Ezt meg erősíti az a tény, hogy a repülőgépek teljesen jó állapotban lévő navigációs berendezés, híradási készülékek és más felszerelések voltak, amelyek lehetővé tették a repülőgépek irányítását minden körülmények között és így az amerikai repülőgépek személyzete semmiképpen sem téveszthetett utat. A magyar kormány jegyzékében már rámutatott arra, hogy a repülőgépek a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió legfontosabb területei, a Román Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság katonai hadműveleti terekeit alálták, valamint egy a repülőgépről való ledobásra alkalmas hordozható rádióállomást, a személyzet létszámát meghaladó mennyiségben ejtőernyőket és néhány köteg, a repülőgépről való ledobásra elkészített meleg holmit.

A magyar kormány ismét kénytelen felhívni a figyelmet arra, hogy mindezek a tények, valamint a személyzet tagjainak kijelentései arról, hogy a repülőgépek megadott útirány szerint

terbe volt véve Jugoszlávia meglátogatása, azt mutatják, hogy Magyarország határainak az amerikai katonai repülőgépek által történt megsértése kék és diverzások ledobásával kapcsolatos bűnös célokból történt, még pedig békeidőben, amikor a két ország között diplomáciai kapcsolatok állnak fenn. Az amerikai jegyzékben hivatkozás történik a nemzetközi jog elveire, a nemzetközi udvariasság szokásos gyakorlatára és „a civilizált viselkedés követelményeire”, ami nincs összhangban azokkal a tényekkel, amelyek a magyar határnak az amerikai katonai repülőgépek által történt megsértésével kapcsolatban derültek ki. Teljesen világos, hogy a kék és diverzások békeidőben történő átadása más állam területére nem egyeztetendő össze a nemzetközi jog és a nemzetközi udvariasság semmiféle elvével sem a civilizált viselkedés követelményeivel. A nemzetközi jog elemi szabályait és az államok közötti kapcsolatokban szokásos civilizált viselkedés követelményeit éppen az ilyen bűnös cselekedetek szervezői sértik meg és nem a magyar hatóságok, amelyek intézkedéseiket a magyar állam jogai és szuverenitása megvédése érdekében fogantatosították.

Fenniek alapján a Magyar Népköztársaság kormányának elvárja, hogy a magyar határnak az amerikai katonai szállítórepülőgépek által előre megfontolt szándékkal történt megsértéséről felelős személyek szigorú büntetésben részesüljenek — amint azt a magyar kormány már december 3-i jegyzékében is felvette.

A NÉGYHATALMI ALBIZOTTSÁG BEFEJEZTE MUNKÁJÁT

A három nyugati hatalom által a fegyverzet csökkentésével kapcsolatban előterjesztett határozatvezet és a Szovjetunió küldöttsége által a tervezethez benyújtott módosítások megvitatására alakult albizottság december 10-én több mint négy óras zárt ülésel befejezte munkáját. Az ülés után Padilla Nervo, az albizottság elnöke közölte az újságírókkal, hogy az általa elkészített emlékiratot a bizottság elfogadta és ő átadja majd az ENSZ közgyűlés politikai bizottsága elnökének.

A KÖREAI FEGYVERSZÜNETHI ALBIZOTTSÁG DECEMBER 10-I ÜLÉSE

Az Uj Kína közli: A koreai fegyverszüneti albizottság ülése december 10-én koreai idő szerint délelőtt 11 órakor kezdődött. A másik fél küldöttei még mindig nem voltak hajlandók véleményüket nyilvánítani azzal a javaslatlall kapcsolatban, hogy semleges országokat hívnak meg ellenőrző szerv létesítése céljából. A másik fél küldöttei kijelentették, hogy ezt a kérdést még küldöttségük vezetőjének meg kell vizsgálnia. Küldötteink nyomatékosan rámutattak, hogy mindkét fél kül-

döttsége felhatalmazta az albizottságot, hogy a napirend harmadik pontjának kérdésében döntsön. Tehát a másik fél albizottsági küldötteinek nem kell ezt a kérdést a küldöttség vezetője elé terjeszteniük, hogy ezt ürügül felhasználva kitérjenek javaslatunk megvitatása elől és elhúzzák a tárgyalásokat. Küldötteink a harmadik napirendi pontban való mielőbbi megállapodás érdekében követelték, hogy a másik fél vonja vissza esztelen javaslatait és követeléseit, amelyekkel be akar avatkozni a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság belügyeibe és veszélyeztetni akarja mögöttes területeinket.

NYUGAT-NEMETORSZAGBAN

FOGJÁK KIKÉPEZNI A TITÓISTA ZSOLDOSOKAT

A jugoszláv kormány és a bonni kormány megegyeztetett abban, hogy „rendes diplomáciai kapcsolatot” létesít a két ország között. Az áruló Titó-banda és a néppellenes Adenauer-kormány jövőbeli „gyakorlati együttműködésének” irányát megvilágítja a DPA, a nyugatnémet hírszolgálati iroda következő jelentése: „A jövő esztendő folyamán a jugoszláv hadsereg számos tisztjét és alisztjét Németország amerikai megszállási övezetébe vezénylik. A jugoszláv haderő tagjait ott fogják kiképezni azoknak a fegyvereknek a kezelésére, amelyeket Titók az Egyesült Államokkal kötött katonai segélynyújtási megállapodás alapján kapnak.”

A NÉMET KOMMUNISTA PÁRT KÖVETELI, HOGY ADENAUER SZÁMOLJON BE LONDONI TÁRGYALASAIROL

A bonni szövetségi gyűlés kommunista parlamenti csoportja követelte, hozzák azonnal nyilvánosságra azokat a közelettségeket, amelyeket Adenauer a „keret-szerződésben” és a szerződés ki-gészítő megállapodásában vállalt és amelyeknek célja Nyugat-Németország bevonása az agresszív atlanti egyezménybe.

MEGKEZDÖDÖTT A DUNA-BIZOTTSÁG ÖTÖDIK ÉRTEKEZLETE

Galaiban, hétfőn megkezdődött a Duna-bizottság ötödik értekezlete, amelyen részt vettek a Duna-bizottsághoz tartozó országok: A Szovjetunió, Magyarország, Románia, Bulgária, Csehszlovákia és Jugoszlávia küldöttei. Az értekezlet a következő napirendet fogadta el: Beszámoló jelentés a bizottság 1951-ben végzett munkájáról és az 1952-es munkaterv megállapítása, a folyamellenőrzés szabályozásának egyesítéséről szóló javaslat, egységes rendszer életbeptetése a dunai víziutak rendezésében, várn- és egészségügyi ellenőrzés a Dunán, pénzügyi jelentés az 1951-es költségvetésről és a bizottság 1952-es költségvetésének megállapítása.

Levelezőink Sztálin elvtárs születésnapjáról

A munkafegyelem megjavításával készülünk Sztálin elvtárs születésnapjára

Hűmunkásaink igen nagy lelkesedéssel készülnek Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére. Lejkes készülődésükkel ragaszkodásunkat, szeretetünket akarjuk kifejezni a Szovjetunió és a békeábró vezére, Sztálin elvtárs iránt.

Munkánk megjavítása mellett politikai tudásunkat is emeljük. Elhatározzuk, hogy a politikai iskolán mindnyájan hiányzás nélkül megjelenünk és az anyagot mindig pontosan átvesszük.

Elek István
II. éves ipari tanuló,
Vagongyár.

A jütőházi dolgozók vállalásukból már 408.326 forint értékűt teljesítettek

Csemünk dolgozói egy emberként csatlakoztak Sztálin elvtárs születésnapjára indított munkaversenyhez. Dolgozóink felajánlást tettek anyagtakarékosságra,

Vállaljuk az, hogy a többi ipari tanulóknak példát mutassunk. Felvölt munkatársaink tanácsait, útmutatásait megfogadjuk és iskoláinkban úgy viselkedünk, hogy figyelemre okot ne adjunk.

Munkánk megjavítása mellett politikai tudásunkat is emeljük. Elhatározzuk, hogy a politikai iskolán mindnyájan hiányzás nélkül megjelenünk és az anyagot mindig pontosan átvesszük.

Elek István
II. éves ipari tanuló,
Vagongyár.

avult gázvezetékét 600 fm. hosszúságban kicserélik a „Gazdamozgalom” keretében megkari- tott anyagokból. E vállalás teljesítése 14.600 forint értékű. A felajánlást a kocsiszolgálat dolgozói a Megyei Párttervezlet napjára teljesítették.

Mozdonyvezetőink és fűtőink is lelkesen kapcsolódtak be a munkába. Bogács Bertalan, Nagy Kálmán mozdonyvezetők és Antal János, G. Kovács Lajos, Gebei Bálint és Lámfalusi József fűtők vállalták, hogy a mosástól-mosásig való mozzalomban a 421.048. sz. mozdonyval a két mosás közti teljesítményüket 60.000 kilométerre emelik.

Sztálin elvtárs iránti lelkesedést és szeretetet mutatja az is, hogy a Fűtőház dolgozói az 515.302 forint értékű felajánlásból eddig már 408.326 forint értékben teljesítettek.

Megfogadtuk, hogy úgy dolgozunk, hogy december 21-én büszkén elmondhassuk, eleget tettünk kötelességünknek, teljesítettük vállalt felajánlásunkat.

Marosi Sándor Ü. B. elnök.



Már csak húsz nap van hátra az öt éves terv második évetervükét. Nagyon jó munkaszervezéssel a munkafegyelem tovább megjavításával, minden perc számbavételével kell harcolni a terv teljes egészében való teljesítéséért.

Ahol már befejezték az évi tervet

- Lakatos és Vasöntő Vállalat október 20-án.
- Palyolat Vállalat november 2-án.
- Debreceni Fürdők november 10-én.
- Dohánygyár november 10-én.
- Alföldi Nyomda november 15-én.
- Szabadság Lapnyomda november 20-án.
- Növényolajipari Vállalat november 22-én.
- A debreceni Vágóhid november 24-én.
- Hortobágy Malom november 25-én.
- Harisnyagyár november 26-án.
- Debreceni Gázművek november 27-én.
- Víz és Csatorna Művek november 27-én.
- Debreceni Gyógyszergyár november 28-án.
- Vagongyár, Mozdonyszerelő november 30-án.
- Debreceni Villamosvasút december 4-én.
- Püspökjadányi Telítőtelep december 5-én.

Ahol közeledik a vállalás határideje

A vállalás határideje	Az üzem neve	Hány nap van még hátra a teljesítésig?
December 15	Vagongyár	4
December 15	Vagongyár, Üzemfenntartás	4
December 15	Ruhagyár (IV. negyedévi terv)	4
December 15	Debreceni Üffentartó Vállalat	4
December 18	Hajlítót Bútorgyár	7
December 19	Kefegyár	8
December 19	MAV Fűőház	8
December 20	Vagongyár Kocsiosztály	9
December 20	Debreceni Játékkészítő KTSZ	9
December 20	Debreceni Asztalos KTSZ	9
December 21	Kenyérgyár	10
December 21	61/I Építőipari Vállalat	10
December 21	Táncsics Cipőgyár	10
December 28	Textilgyár	17

A MŰVELT NÉPI KINA

Irtá: LIU SHIH- nevelésügyi miniszteri osztályfőnök

A 475 milliós, hatalmas Kína magukat. Csak a téli iskoláknak éveszadokan a művelten, vizs- 25 millió paraszt résztvevője volt számaradlt ország volt. Egy jel- az elmúlt évben. Az egész ország lemozd adat: a felszabadulásig a munkássága, dolgozó parasztsá- kínai nép 85 százaléka nem tu- ga és értelmisége tanulmányozza dot írni-olvasni. A fegyarmati a marxizmus-leninizmust. A ne- velésügyi dolgozók, a tanítók is szükség tanult népre. A népmű- állandoan fejlesztik tudásukat. A velődést az uralkodó osztályok felszabadulás első évében 400.000 vesztéyesnek tartották maguk nevelésügyi dolgozó veit részt a számára.

Az a kevésszámú iskola, kö- zéiskola és egyetem, amely a Kuomintang-kormány ideje elati volt, csak a kiváltságosak érde- keit szolgálta. Ezekben az „isko- lákban” a nép iránti gyűlölet ja- sista szellemével itaták át a fia- talokat, akik hű tanítványoknak bizonyultak. Belőlük kerültek ki a Kuomintang-klika néppnyűzői.

A tudásvágyó kínai parasztok az 1927. évi forradalomban nép- iskolákat állítottak fel, amelyek- ben azután sok ezer forradalmi szellemű ifjú neveltek. A Kuo- mintang elnyomás sötét idősza- kában csak ezekben a népisko- lákban tanulhattak a nép gyer- mekei. A hatalmas feladatokkal azonban a népisiskolák csak igen esekély mértékben tudtak meg- bírközni.

A felszabadulás Kína politikai és gazdasági helyzetével együtt gyökeresen megváltoztatta az ál- datlan kulturális állapotokat is. A földreform végrehajtásában, az ipar és mezőgazdaság újjáépíté- sében és fejlődése érdekében, az egész népre kiható hatalmas épít- kezési terv megvalósításában a művelt káderek millióira van szükség. Kínában ma már min- denkinnek joga van a tanuláshoz és nemcsak joga, hanem lehető- sége is. 440.000 elemi iskola, 5100 középiskola és 201 egyetem áll a dolgozók fiainak rendelkezésére. Ezenkívül a dolgozók esti tan- folyamokon, téli iskolákon és for- radalmi kollégiumokban képezik

Terményfeleslegeik szabad értékesítésével jó jövedelemhez jutnak a begyűjtést teljesítő dolgozó parasztok

„Az árpa és a zab forgalmi korlátozását is fel kell függeszteni az új aratásig, június 30-ig. A kul- sorica forgalmát azonnal fel kell szabadítani azokra a községekre, járásokra és megyékre, amelyek beadási tervüket 100 százalékra teljesítették.”

(Rákosi elvtárs beszédéből.)

A debreceni terménypiacra már a hajnali órákban zörögnek a szeke- rek. Nyikorognak a kerekék a sú- lyos teher alatt. Hordják a ter- ményt Szabad a vásár. Jönnek az Ondódról, Cucáról, Elepről, Macsról, az egész széles debreceni határból, hogy a beadás jó teljesítése után részesei legyenek a szabad érteke- sítés előnyeinek.

A széles piactéren szekér-szeker mellé sorakozik, a délelőtti órákra már zsúfolt a piac, mert nemcsak a debreceni földekről árad a termés, hanem jönnek a vidékiek is, Jozsá- ról, Palmazújvárosról, Hajdúböször- ményből.

Néhány zsák szemestengerit hozott Hajdúböszörményből Szabó Imre is. — A beadásnak becsülettel eleget tettem — mondja — elhoztam most a felesleget az itteni piacra. Jobban kerül itt vevő, mint Hajdúböször- ményben, ahol majdesak mindenki termet magának. Nagy segítséget adott a Párt, a kormányzat a dolgo- zó parasztságnak, amikor megadta a jó begyűjtés jutalmát, a szabad piacot.

Igy vélekedik minden becsületes dolgozó paraszt. Hálsán beszélgetnek a terményfelszabadításról, arról, hogy milyen jól jártak azaz, hogy követték a Párt szavát és a begyűjt- ést maradéktalan teljesítésével kér- demelték árulni szabad forgalmat.

A terménypiacra már valóra vál- tek Rákosi elvtárs szavai: — „Nem kétséges elvtársaim, hogy ezeket a rendszabályokat a munkás- ság, csak úgy mint a dolgozó pa- rasztság helyesli és üdvözli. A munká- sság megszabadul attól az áru- klánytól, mely életszínvonalának fej- lődését gátolta, fékezte a többer- melést és amely ugyanakkor jó táp- talaja volt a spekulációnak s új te- hetőségeket adott a tökéls rendszer sorvadó maradványainak. A dolgozó parasztság is örömmel üdvözli a ter- ményforgalom felszabadítását, a há- borúból megmaradt sok köztársaság megszűntetését. Ez a parasztság az új intézkedések hatására széleskörűen többet termet a jövőben, de már most is mozgósítani fogja és piacra hozza azokat az árukészleteket, ame- lyeket eddig a spekuláció okozta ár- bizonytalanság miatt visszatartott. A mi intézkedésünk serkentőleg hat- nak a termelésre az iparban és a

mezőgazdaságban, tehát hasznosak és előnyösek a munkásoknak és a dol- gozó parasztnak egyaránt. Ellenben súlyos csapást jelentenek a spekulá- ció, a népi demokrácia minden rangú és rendű ellenségét számára.”

A debreceni terménypiacra száz és száz mázsa termés bizonyítja, hogy a dolgozó parasztság bőven hozza piacra készletét. A spekuláció által felvert árak pedig morzsolódnak. A csövestengeri mázsa ára már 30-40 fo- rinttal olcsóbb, mint egy hónappal ezelőt: a száraz szemes tengeri má- száját most olyan ártban adják, mint

a frisstörési csövestengeri ára volt. A cukor ára 9 forint. Zsákból mérlik a termékek. A búza mázsa 170-180 forint, az árpa ára 10-20 forinttal drágább. A süttők mázsa 20 fo- rinttal lett olcsóbb, 50 forintjával vá- sárolható, a téli fejes káposzta má- zsa a déli órákban már 45 forint volt. Olajat mértek 40 forintjával, az áresés az elmúlt hónaphoz viszonyít- va 30-40 forint.

Az áru árad a piacra, nő a kínálat, mérséklődnek az árak — pusztul a spekuláció.

A karácsonyi szünet december 23-tól január 2-ig tart

Valamennyi általános és kö- zéiskolában, dolgozók általános és középiskoláiban, szakérettségis tanfolyamon a karácsonyi szü- net 1951. évi december 23-tól 1952 január 2-ig tart. A szünetet megelőző utolsó tanítási nap dec- ember 22, a szünetet követő első tanítási nap 1952 január 3. Az

órarend szerinti délutáni tanítá- si órákat 1951 december 22-én minden iskolában meg kell tar- tani.

Az óvodákban a kollektív szer- ződésben meghatározott munka- szüneti napokon szünetelhet a foglalkozás, a többi napon ren- des foglalkozás van.

December 15-re meg kell kötni a termelési szerződéseket

Dolgozó parasztságunk legfon- tosabb feladata most, hogy meg- kösse a termelési szerződést a termelő vállalatokkal. Ennek legkésőbbi határideje december 15-e. Tanácsaink adjanak meg minden segítséget ehhez a fontos munkához, ami jobb termést és magasabb jövedelmei biztosít pa- rasztságunknak. A miniszterta- nács rendelete által biztosított szabad terményforgalom és jegy- nélküli közellátás megszilárdítá- sához nagy mértékben hozzájár- ul a szerződéses termelés is.

A kötelező növényfeleslegok lekötése igen fontos iparunk nyersanyaggal való ellátása szempontjából. Ezért ezen a területen se tűrjenek meg lazaságot tanácsaink.

Nagy lemaradás van a cikrből és rostikenderből.

Termelészövetkezeink és termelőszövetkezeti csoport- jaink jól ismerve a szerző- déses termelés nagy előnyeit, példát mutatnak parasztsá- gunknak a szerződés-kötés- ben.

Egyénileg gazdálkodók részéről kiemelkedő teljesítményt ért el Nyíracsád 116, Fülöp 110 és Haj- dúböszörmény 102 százalékos szerző- déskötési eredménnyel. Utolsó helyen kullognak Derecske 2, Sáránd 2 és Hajdúszovát 7 szá- zalékos eredménnyel. Ezeket a helyeken a tanácsok kériék a

pártszervezetek segítségét és ügy javítsák meg munkájukat, hogy december 15-re megkötse meg a ter- melési szerződéseket a paraszt- sággal.

A jó munka előfeltétele pon- tos együttműködés a taná- csok, a földművelészövetke- zetek és a vállalatok terme- lési felelősei között.

Legtöbb helyen az a súlyos hi- bát követik el a termelési fele- lősök, hogy nem tájékoztalják kellően a földművelészövetkezet a szerződés-kötés állásáról és így a szövetkezetek sem tudják a jel- lentő szolgáltatást megjavítani, ami pedig az eredmények fel- mérése szempontjából nagyon fontos.

A termelési szerződés-kötésben a járásközi versenyben a debreceni járás ért el legjobb eredményt 73,6 százalékos telje- sítéssel. Utolsó helyen a derecs- kei járás áll. A járáson belül azonban

Hajdúböszörményben kiemelkedő tel- jesítményt tud felmutatni, elsőnek teljesítette túl szer- ződés-kötési tervét.

Nagy lemaradás van a nagylétei és a biharkeresztési járásokban is.

A termelési szerződés-kötésben lemaradt községek pártszerveze- teinek vezetői jó munkájukkal segítsenek győzelemre vinni a termelési szerződés-kötés ügyét.

(Vége.)

Kombajnvezetőből főiskolai diák



Tarcsai Illogolejij kombajn-vezető nemcsak technológusmunkáját látja el kiválóan, hanem elismerési téren is állandóan képezte magát. Most a novoszibirszki mezőgazdasági főiskola diákja...

KARÁCSONYI KÖNYVVÁSÁR

A könyveket ma már nemcsak egyes kiváltságos emberek olvashatják. Megnyitott az olvasás lehetőségét a falusi és városi dolgozók előtt egyaránt. A múltban falvaink nagyszámú lakójában nem lehetett könyvet találni...

Az írószövetség prózái szakosztályára ma este 8 órakor Bedő József művészi bírójával. Előzetes bírálatot Új Irén mond.

RÁDIÓ SZERDA

ROSSUTH-RÁDIÓ: 5: Reggeli muzsika, 5:30: Hírek, 6: Falurádió, 6:45: Hírek, 7: Színházak és mozis műsora, 7:45: Lépéselőre, 7:55: Műsorismertetés, 8:20: Műsorvezetés, 11:30: Egy város története, 12: Hírek, Hangos Újság, 12:30: A rádió népi zenekara játszik, 13:15: A rádió szórakoztató zenekara játszik, 14:15: Hanglemezések, 14:30: Hangos Újság, 15:15: Hírek, 15:30: Feketei hangverseny, 15:50: A Magyar Rádió ajándék-műsora, 16:20: Az örök éjszaka titka, 17: Hírek, 17:10: Táncezené, 17:30: Műsorfelvezetés, 17:45: Ajándék műsor, 18:15: Szív küldi szívnek szívesen, 18:40: Hírek németül, 19: Éjszaki felőre, 20: Hangos Újság, 20:40: Hanglemez., 20:50: Örök béke-tüpece, 21: Nagy szimfónia, 22: Hírek, Sport, 22:25: Miljutyin-est, 23:30: Beethoven zongoraszónátái, 24: Hírek. PETŐFI-RÁDIÓ: 6: Békédalok, 6:45: Jó reggelt, gyerekek, 7: Hanglemezések, 7:15: Hírek szlovénul, 7:30: Hanglemezések, 8: Magyar zenekari muzsika, 9: Hegedűmuzsika gyermekeknek, 9:20: Zlinoeska segít, 9:40: Daltanulás, 10: Hírek, 10:10: Hanglemezések, 11: Óvodások műsora, 11:30: Műsorvezetés, 15: Hanglemezések, 15:30: Szovjet híradó, 15:45: Operettrezsálék, 16:30: Az üzemi levelezésről, 16:45: A dalirodalom remései, 17:10: A szív szava, 17:25: Népdalok, 17:40: A Falurádió, -mozgásügyi híradója, 18: Népdalok, 18:25: Hírek szlovénul, 18:40: Táncezené, 19:55: Vidám zenés tarka-est, 20:10: Elméleti tanácsadó, 21: Hírek franciául, 21:30: Táncezené, 22: Népszépek Háy János c. daljátékából, 22:30: Zenekari hangverseny,

Ahogy terjed a kultúra, a műveltség, úgy erősödik a Dózsa tszcs, meg a Tolbuchin...

A kabai pártszervezet nagy gondot fordít a kultúr munkára. Kabán jól megy a kultúr munka. Állandóan élnek, mozgalmas a Kultúr otthon élete. A dolgozók szeretik, jól érzik itt magukat, szívesen látogatják. Sokan köszönhetik közüknek a Kultúr otthon felvilágosító, nevelő munkájának, hogy megvilágosodott előttük a boldog jövő egyedül helyes útja: a társasgazdálkodás, hogy elindultak ezen és most napról napra szépül az életük... Es hogy tartalmas kultúr munka, élénk kultúrális élet van Kabán, hogy a dolgozók jelentős tömegét képes megmozgítani minden egyes rendezvény, az nagyban köszönhető annak, hogy a Pártszervezet látja a kultúr munka jelentőségét, látja annak nagy emberformáló erejét, látja azt, amit Révai elvtárs mondott, hogy „Dunapentelel és új kultúrát építeni ugyanannak a dolognak két oldala.” Látja ezt és igyekszik a gyakorlatban meg is valósítani. Nagy gondot fordít arra, hogy a kultúr munka vezetői komoly, lendületes, jól dolgozó káderek legyenek. Olyanok, mint Csiba Gábor, a Község népművelési ügyvezetője, aki egyik lelkes, kitartó harcosa volt a kultúr otthon létrehozásának. Olyanok, mint Barankovics Aranka könyvtáros, aki a könyvtár olvasóinak számát 10-ről rövid idő alatt többi mint 500-ra emelte. Olyanok, mint Reinthoffer János, aki öntervekenyen elektrotechnikát kört alakított a kultúr otthonban és akire most, amikor Csiba Gábor tanfolyamát ment, nyugodtan rá lehetett bízni a kultúr munka ideiglenes vezetését: ambíciós, tapasztat kultúr munkás, ismeri jól a feladatokat. De nem csak így közvetve, rajtuk keresztül, hanem közvetlenül is részt vesz a Pártszervezet a kultúr munka irányításában. Bologh János elvtárs, a párttitkár, de Apponyi Lejos tanácselnök is tagjai a népművelési állandó bizottságnak. Állandó figyelemmel kísérik a feladatokat és ahol csak kell segítenek. Amikor megkezdődtek a Szabad Föld Téli Esték, a Párt népművelői

A „Békés napok” bemutatásával ma kezdődnek a „Béke filmapok”

A haladó filmművészet alkotásai kivesszik részüket abból a hatalmas küzdelemből, amely legdrágább kincsünk, békénk megvédelmezéséért folyik. Hatalmas szerepe van ebben a harcban, mint annak a művészetnek, amely a legszélesebb tömegekhez képes elvinni az igazság szavait. A filmnek ezt a hatalmas tömegmozgató erejét az imperialisták is felismerték. Filmiparukat egyre inkább és egyre nyíltabban állítják a háborús üzlet szolgálatába. Hol vannak már az imperialisták „politikamentes” filmjei! Hol van már az az idő, amikor burkoltan, szelypapírba csomagolva adagolták be a népek butító, reakciós eszméiket. A mai imperialista filmek útját a vér, a gyűlölet, a Szovjetunió és a népi demokráciák győzeletere, a háború nyílt népszerűsítése jelzi. A világ egyszerű békeszerető dolgozóiban azonban nem ezeknek a filmformáknak kellene hangyáira figyelni. A népek az igazság szavát akarják hallani a művészekről — s ezt az igazságot a haladó filmművészet alkotásaiban találják meg. Az igazságra derít fényt, a béke megvédéséért harcol a szovjet filmművészet újabb, hatalmas alkotása, a színes, magyarul beszéző „Békés napok” című film, melynek a Vig-filmszínházban történő bemutatásával holnap este kezdődnek meg a „Béke filmapok”.

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE: Ertesítjük a felsőfokú káderek-tanulmányos politikai gazdaságtant tanuló csoportokat, hogy részükre szombaton délelőtt 9 órakor konferenciát tartunk. VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE: December 11-től 17-ig minden alapszervezetben pártnapot kell tartani, anyag a Rákosi elvtárs beszéde, K. V. és M. T. határozat. A szempontokat az alapszervezetek meg fogják kapni. ÜZEMI, HIVATALI, KERESKEDELMÉI, PEDAGÓGUS, TANÁRI és ISZES TITKÁRI elvtársak és a népművelői felelős elvtársak részére csütörtökön este 6 órakor előadást tartunk a Pártoktatás Házában. Az előadást Györi Gáspár elvtárs tartja megénk ötven tervéről. Ez az előadás lesz a népművelői szakmai anyaga.

SPORT Geller legyőzte Botvinniket, Bronstein is vereséget szenvedett

Az idei szovjet sakkbajnokság során legutóbb több függőben maradt mérkőzést fejeztek be. A Geller-Botvinnik mérkőzés a világbajnok helytelen választást és a 63. lépésben vereséget szenvedett. Botvinniknek ez már a harmadik veresége. Szmislov a Petroszján és a Keresz elleni függőben maradt játszmát veszítette el. Bronstein legyőzte Kopilovot. Az Aronyin-Mojsejev játszmá döntetlen eredménnyel ért véget. Ez volt az idei bajnokság leghosszabb játszmája, a 107. lépésnél fejeződött be. A 15. fordulónban Keresz — a tavalyi bajnok — nagyszerű játékkal, gyors győzelmet ért el Sztanagin ellen. Geller ellen Lipnyickij a 53. lépésben feladta a küzdelmet. Meglepés volt, hogy Aronyin legyőzte Bronsteint. A 15. forduló után Keresz és Geller vezet 10,5-10,5 ponttal.

D. Lokomotiv — D. Honvéd mérkőzés vasárnap Debrecenben a Magyar Népközlársasági Kupafordulója során

A labdarúgók vasárnap folytatják a D. Lokomotiv és a D. Honvéd mérkőzését a Magyar Népközlársasági Kupaforduló során. A NB I. csapatok közül ezúttal már 10 csapat küzd vidéken. A hajdú-bihari csapatok közül a kupaküzdelmek során csak a D. Lokomotiv és a D. Honvéd együttese jutott tovább. A sorsolás szerint december 16-án, vasárnap a két helyi együttes találkozójára kerül sor. A D. Lokomotiv — D. Honvéd mér-

SVÉD JÁTEKVEZETŐK MEGFUTAMODÁSA BRAZILIÁBÓL

A történet ott kezdődik, hogy egy saopaulói egyesület hat svéd játékosokat hívott meg felvéves működésre Braziliában. A kis csoport azonban három hónap múlva, minden előzetes bejelentés nélkül, váratlanul távozott. Távozásuk oka a zürichi „Sport” hasábjain található meg, úgy ahogy azt a játékosok egyikike Sten Ahner elmesélte. Braziliában egy játékosvezető — mondotta — ki van szolgáltatva az egyesületi vezetők kénye-kedvének. Egy alkalommal a mérkőzés után az egyik vesztés nagy együttest vezetője — a brazil hadsereg tisztje — lekötött és belétrugott. Előrelépett fejlettem azonban „alkalomba” — s így egy hét múlva már azon sem eszedeltem, hogy az illetőt az egyesület elnökeivel választották. Tetézte a bajt, hogy bár személyes biztonságunkra ígérték kapunk, az mindig csak ígért maradt. Így történt meg azután, hogy nem egyszer tetting is bántalmaztak bennünket. A nyomozóhatóságok a tetteseknél természetesen soha sem akadnak a nyomára, ellenben jó tanácsokkal szolgáltak. Még pedig azaz, hogy ne ügyeljünk a különböző szabályokra, hanem csak „irányítsuk” a mérkőzést. Válaszunk az volt, hogy akkor semmi szükségünk rá, mert ezt a feladatot a mérkőzésre nagyszámúban kivétel nélkül katonaság vagy rendőrség egyik tagja is elvégzi, ha megvan a szolgálati rendfőnöki feladat. A sok megfélepetés után már az sem tűnt fel, amikor egy mérkőzés előtt az egyik partfőnök pöstyölyt szüllyesztett a zsebébe s megjegyezte, hogy e nélkül ki sem merne menni a pályára. Mielőtt ráadásul a szerződésben megállapított fizetést sem folyósították rendszeresen, egy megoldás maradt számunkra: elhagyni Braziliát.

AUSZTRIA LEGNAGYOBB KORRUPCIÓS BOTRÁNYA AZ OSZTRAK NEPPARTBAN

A Der Kurir „Ausztia legnagyobb korrupciós botránya” címmel bécsi tudósításának cikkkel közli az osztrák burzsoá kor-mány egyik volt tagjának, Krauland volt miniszternek piszkos üzleteiről és panamáiról. A lap megállapítja, hogy Krauland milliók sibilásokkal megrosította az államot, hivatalos hatalmával visszaélve nagy vagyant szerzett, több cég rész tulajdonosa lett és ezeknek a kezé-lésébe adott át ajacsony bérleti díjakért állami üzemekeket. Az újabb adatok azt mutatják, hogy a piszkos ügyekbe bekeveredtek az egész néppárti vezetőség is. 1949-ben ugyanis Krauland szerzett pénzt a párt választási alapszámlájához. A korrupciós botránya olyan felzúdulást keltett Ausztiaiban, hogy a néppárt végül is bünbak-ként Kraulandot állította a közvélemény elé, lemondatta a miniszterségről és megindította ellene a bírósági eljárást.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvonulások, többfelé újabb felte-esők és havazás. Időnként meg-élenkülő északnyugati szél, a hő-mérséklet alig változik. December 12-én szerdán a várható középhő-mérséklet az ország egész terüle-tén négy fok alatt lesz.

LUDAS MATYI

Ma 16 óra: Blaha-bérlet, csütörtökön 6 órakor: Ifjúsági előadás, pénteken 3 órakor: Gorkij-bérlet, szombaton 10 órakor: Csokonai-bérlet a Csokonai Színházban.

MOZIK MŰSORA: BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Szerelmem, Szovjet filmvígjáték. VIG: 4, 6, 8 órakor: Botrány Kloss-műben. Magyarul beszélő francia filmvígjáték. METEOR: 3, 5, 7 órakor, közki-vonat: Fény hull az útra.

RÖVID SPORTRÉK

Téli Kupa eredmények: Dózsa-Székely 3-0, Építők II-Fáklya 1-1, Tengerpart-D. Lendület 2-1. Debrecen város felhőtől ökölvívó bajnokságát, amelyet december 15-én és 16-án rendeztek volna meg a Központi Kultúr otthonban, január második felére halasztották. — A Moszkva sakkbajnokság során legutóbb több függőben maradt mérkőzést fejeztek be. A Geller-Botvinnik mérkőzés a világbajnok helytelen választást és a 63. lépésben vereséget szenvedett. Botvinniknek ez már a harmadik veresége. Szmislov a Petroszján és a Keresz elleni függőben maradt játszmát veszítette el. Bronstein legyőzte Kopilovot. Az Aronyin-Mojsejev játszmá döntetlen eredménnyel ért véget. Ez volt az idei bajnokság leghosszabb játszmája, a 107. lépésnél fejeződött be. A 15. fordulónban Keresz — a tavalyi bajnok — nagyszerű játékkal, gyors győzelmet ért el Sztanagin ellen. Geller ellen Lipnyickij a 53. lépésben feladta a küzdelmet. Meglepés volt, hogy Aronyin legyőzte Bronsteint. A 15. forduló után Keresz és Geller vezet 10,5-10,5 ponttal.

VI. évfolyam, 290. szám

A felajánlás vállalásokkal a Vagongyári sike

A Vagongyár dolgozói legutóbbi hónapokban lendülettel vett a versenyben, amely nagy mértékben segítette az eddigi eredményeket. A kialakult versenyben bizonyította annak, Vagongyárban a verseny jobban kezdődött elosztó pályájellegét s egyre dolgozók vérvé válik, szellemük fokozódott az

Jó munka

Az összvállalás 1,731,000 tonna teszt ki, amely a fizikozók felajánlásából áll össze. Ebből az összegből donyszerelde dolgozóira forint esik, akik már tel is e felajánlásuk 45 sz 439,437 forintot. A mozdrelde egyébként már e ajánlásban dolgozik, hisztelt tervfeljesítési köte-nek s tervét a korábbi december 1-e helyett, november 30-án befejezte. ban, hogy nagy léptékű hat előre — most már a teljesítés fel vezető utó osztály jó munkájának hété. A VIII. osztály minden percelt kihaszná-kajkódta azon, hogy donyszerelde felé tett kát időben teljesíték. A kocioszátnak dolgozó felé évi tervüket már 10-re befejezték. De nemcsak az osztály nem az egyes dolgozók lón munkafelajánlásuk járulnak az üzem éves sikerese teljesítéséhez. A jejesítéshez. Az egyóni-sokból kiemelkedik a N 632-en már

Egyébként megvannak telek ahhoz, hogy a beváltás ígértét és 15-én globálisan befe-térvt. Ezt segítik elő a gozók is akik már me-guk mögött hagyták az es már 1952 évi tervgoznak. Szabó X. Istvá Zsigmond és Bihari I. társak már harmadik ben járnak, így segíté-yes tervük működésé-est. De nem kell az csak ök hármán — a — léptek már át az új-bét. Vannak még a ban többen, számszer-akik ezzel büszkélked-

A munkafegy meg kell szilár

A terv minden rész-teljesítését segítik el-vállalások is, ami a Szallási Miskakra tel István fizikozvas 112, 130-ra emelt teljesíté-kosi elvtárs beszéde-leajánlások születtek-nzte Galgóczy József sztergályost arra, ho-vallajt 5 százalékos te-emelését ugyanennyi-lázza. Hasonló felaj-Nyikita György ifju